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Vážení občané, 

jaro je tu, i když se zatím drží spíš při zemi a rána bývají chladnější. Velikonoce už klepou na 

dveře a s nimi i první skutečné probuzení přírody. Věřím, že vám přinesou klid, radost a tro-

chu zaslouženého odpočinku. 

V úvodu bych vás rád po téměř dvouměsíč-

ní pauze pozval na 2. zasedání zastupitel-

stva města, které proběhne 22. dubna 

2026. Budeme rádi, když dorazíte—vaše 

účast a zpětná vazba jsou pro nás důleži-

té. Opět bude také připraven online pře-

nos—odkaz později naleznete na našich 

webových a Facebookových stránkách 

města. 

Abychom vás o dění ve městě informovali 

ještě přehledněji, spustili jsme nový formát 

krátkých videí „Na slovíčko se starostou“, 

které budeme zveřejňovat na sociální síti 

Facebook. V prvním díle jsme se věnovali 

například přípravě vybudování parkovacích 

míst u oblíbené Svačinárny a u bývalého 

řeznictví, údržbě zeleně a dalším tématům, 

která řeší nejen rada města. Videa budeme 

zveřejňovat pravidelně, aby měl každý mož-

nost rychle se zorientovat v tom nejdůležitěj-

ším. 

Velkou radost mám i z toho, že finišujeme 

práce na naučné stezce v okolí Malé a Velké 

Anny. Brzy ji slavnostně otevřeme. Stezka 

představí život kolem nás – rostliny, živoči-

chy i zajímavosti místní krajiny. Je připrave-

ná tak, aby bavila malé i velké, rodiny i jed-

notlivce, prostě každého, kdo rád objevuje. 

A ještě jedna drobnost, která potěší milovní-

ky přírody. V městském parku jsme nově 

nainstalovali budku pro jiřičky. Věříme, že si 

ji brzy najdou a stanou se dalším symbolem 

jara v našem městě. 

Přeji vám krásné jarní dny, ať už budou slunečné nebo ještě trochu studené. Ať je provází 

dobrá nálada, energie a chuť být spolu.             Robert Zelenka, starosta města 
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PARKOVIŠTĚ U ŘEZNÍKA SE ZAČALO STAVĚT – PRÁCE POTRVAJÍ 

DO KONCE LÉTA 

Město zahájilo realizaci významné 

investiční akce s názvem Parkoviště 

u Řezníka, jejímž cílem je zlepšení 

dopravní situace v lokalitě a rozšíře-

ní kapacit pro parkování jak pro 

místní obyvatele, tak pro návštěvní-

ky. 

Stavební práce byly oficiálně zaháje-

ny a stavba byla zhotoviteli předána 

dne 18. března 2026. Projekt je 

rozdělen do dvou částí. První část se 

týká výstavby nových parkovacích 

míst, která je částečně financována 

z dotačních prostředků. Tuto část administrativně zajišťovalo Ministerstvo financí, které ve 

výběrovém řízení vybralo zhotovitele, společnost KV Realinvest s.r.o. 

Druhá část projektu je financována 

z rozpočtu města a zahrnuje úpravy 

okolí stavby. Tuto část připravilo 

město a také zde byla ve výběro-

vém řízení vybrána společnost KV 

Realinvest s.r.o. jako dodavatel 

s ekonomicky nejvýhodnější nabíd-

kou. 

Na realizaci obou částí byl součas-

ně vybrán jednotný technický dozor, 

který bude dohlížet na průběh sta-

vebních prací a jejich koordinaci. 

V současné době již došlo v místě 

budoucího parkoviště k odstranění potřebných keřů a dřevin. Na základě dohody s ředite-

lem základní školy Mgr. Sekyrou bylo zároveň rozhodnuto o přesazení pěti okrasných keřů, 

které budou nově umístěny k budově prvního stupně základní školy, kde budou dále využi-

ty. 

Dokončení stavby je plánováno na 31. srpna 2026. Zhotovitel nicméně předpokládá, že by 

práce mohly být dokončeny i dříve, a následně bude dílo předáno zpět městu. 

        Kateřina Švédová, dotace a investice 



4    Radniční Novosedelské listy 

        INFORMACE Z RADNICE                          LEDEN 2025           INFORMACE Z RADNICE                       DUBEN 2026 

POPLATKY ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD A JARNÍ ÚKLID MĚSTA 

Zajímá i vás, z čeho se skládá poplatek 

za odpad? Často se setkávám s názorem 

„Já všechno vytřídím, já žádný odpad 

neprodukuji, tak proč bych měl platit“. 

Ale poplatek za odpad se neskládá pou-

ze z vývozu směsného komunálního od-

padu z domácností, je zde zahrnut i po-

platek za ukládání odpadu po městě, 

přeprava těchto odpadů, příspěvek na 

třídění odpadů a provoz třídících linek, 

také na úklid a údržbu veřejné zeleně, 

hřbitova, parků a také na odstraňování 

černých skládek. Proto je tak důležité 

starat se o své okolí a odpad soustřeďo-

vat na místech k tomu zřízeným. Čím víc 

se budeme věnovat úklidu svého okolí, 

tím nižší budou poplatky za odpad. Na-

ším cílem je prostřednictvím hnízd na 

tříděný odpad co nejvíce snížit produkci 

směsného komunálního odpadu a tím 

přispět i ke snížení nákladů na jejich 

svoz. Pojďme společně apelovat na děti 

již od nejútlejšího věku, aby třídily odpad 

a braly tuto činnost jako zcela automatickou, i například formou hry během procházky po 

městě.  

Duben je zcela spjat s příchodem jara. Kromě vrtkavého počasí slavíme i Mezinárodní den 

ptactva (1. 4.) a Mezinárodní den Země (22. 4.). Ideální příležitostí, jak oslavit tyto svátky, 

je společně uklidit naše město. Naši Zemi totiž musíme chránit a pečovat o ni, protože žád-

nou jinou, novou, nedostaneme. Děkuji tímto všem, kteří se již přihlásili na základě výzvy 

v minulém Zpravodaji k: 

Úklidu města Nové Sedlo v pátek 17. 4. 2026 od 15 hodin   

Těším se, že se společně nejen projdeme kolem našich „Aniček“, ale zároveň vyčistíme 

přírodu a náš domov bude zase o něco krásnější. Pokud jste se nestihli přihlásit a chtěli 

byste nám pomoci, jste samozřejmě vítáni, pokud by nezbylo památeční tričko, určitě bude 

dostatek občerstvení a dobrá nálada. A hlavně, když nám počasí dovolí, akci zakončíme 

opékáním špekáčků a těch bude dost pro všechny.  

             Kamila Heráková, referent odpadového hospodářství  
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Většina z vás již vzorně uhradila místní poplatek za komunální odpad 

pro rok 2026. Vás ostatní bych ráda upozornila, že splatnost poplatku 

za komunální odpad je rozdělena do čtyř splátek – 1. splátka je 

nejpozději do 10. 4. 2026, 2. splátka nejpozději do 10. 7. 2026, 3. 

splátka nejpozději do 10. 10. 2026 a poslední, 4. splátka nejpozději 

do 10. 1. 2027. Pokud si nejste jisti nebo potřebujete znát přesnou 

částku Vašeho poplatku, neváhejte se na mě obrátit:  

odpady@mestonovesedlo.cz nebo 352 358 132, případně 

605 795 492.                      Kamila Heráková, odpady 

MĚSTO NABÍZÍ POSLEDNÍ KOMPOSTÉRY  

Město má stále k dispozici zahradní kompostéry všech veli-

kostí, které mohou občané zapojení do odpadového hospo-

dářství města, získat k rodinnému domu se zahradou. Jed-

ná se o velikosti – 800litrové, 1170litrové a 2000litrové. 

Pokud tedy stále uvažujete o jednom ze zmíněných kom-

postérů, máte ještě nyní poslední příležitost. 

Zájemci se mohou obrátit na telefonní číslo 734 153 349, 

kde získají všechny potřebné informace, nebo se zastavit 

osobně na městském úřadě v 1. kanceláři. Pro lepší před-

stavu přikládáme také ilustrační fotografii kompostéru. 

POLOPODZEMNÍ KONTEJNERY 

Z dlouhodobého hlediska se naše město snaží 

efektivně řešit nakládání s odpady a propaguje 

jejich třídění. Další důležitý krok na této cestě před-

stavuje pořízení tzv. polopodzemních kontejnerů.  

Jak už název napovídá, jde o kontejnery, které jsou 

z části umístěny v zemi, tím je zajištěna jejich velká 

kapacita, a to až 5 m3. Pomocí nového multifunkč-

ního svozového automobilu, které naše město vy-

soutěžilo v rámci veřejné a otevřené soutěže, se i 

takto velký objem vyprázdní během jedné zastávky, 

tím se ušetří několik cest za sběrem odpadu. 

Protože bezpečnost a ochrana zdraví je to nejdůležitější, považujeme za důležité vás ubez-

pečit, že tento typ kontejnerů splňuje veškeré bezpečnostní předpisy. Nad zemí bude stále 

část kontejneru, to znamená, že je takto vytvořena bariéra, která zabraňuje nebezpečí pádu 

do otvoru, ve kterém je samotný kontejner umístěn, a to i při jeho vyprazdňování. → 

Ilustrace 

mailto:odpady@mestonovesedlo.cz
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KÁCENÍ VE MĚSTĚ: PROČ PROBÍHÁ A CO PŘINESE 

V posledních dnech vyvolalo kácení 

stromů ve městě silné reakce. Mnozí 

mají k místu osobní vztah a změny v 

krajině přirozeně vnímají citlivě. Je pro-

to důležité vysvětlit, co se na místě 

skutečně děje. 

Bavíme se konkrétně o území na Velké 

Anně, které bylo dlouhodobě zarostlé 

náletovými dřevinami, trním a kopřiva-

mi. Většinu kácených stromů tvoří topo-

ly osiky, které jsou krátkověké a často 

se lámou. V prostoru, kde se mají pohy-

bovat děti a rodiny, představují určité 

riziko. Hodnotné stromy – duby, břízy a další zdravé kusy – zůstávají zachovány. 

Cílem není přírodu ubírat, ale ozdravit ji a zpřístupnit. Stejně jako u rybníku Malá Anna 

chceme i zde vytvořit bezpečný a příjemný parkový prostor, který bude sloužit všem genera-

cím. Po vyčištění lokality budou následovat nové výsadby a kultivace. 

Rozumíme tomu, že k místu máte vzpomínky. Zároveň ale věříme, že až bude úprava do-

končena, ukáže se, že nejde o ničení, ale o proměnu zanedbaného místa v kvalitní veřejný 

prostor.                 Robert Zelenka, starosta města 

Celý proces přípravy projektu je náročný a v současné době projektant již vykonává potřeb-

né projekčně inženýrské práce v souladu s platnou legislativou tak, aby bylo možné první 

hnízda osazovat již v letních měsících tohoto roku. Celkem bylo vytypováno 5 nejvíce expo-

novaných lokalit v různých částech našeho města, ve kterých budou tyto kontejnery na tří-

děný odpad postupně osazovány. 

Věříme, že tento velký krok přispěje k modernizaci a větší efektivitě našeho odpadového 

hospodářství a pomůže k tomu, aby naše město zůstalo čisté.           Dominika Kottová 
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DŮLEŽITÉ: UZAVÍRKA 

SILNICE NA TATROVICE 

OD 7. DUBNA 

Vážení spoluobčané, 

rád bych Vás informoval o 

plánované dopravní uzavír-

ce, která významně ovlivní 

cestování mezi naším měs-

tem a sousedními Tatrovice-

mi. Na základě informací od 

starosty obce Tatrovice, 

pana Michala Tvrdíka, dojde 

od úterý 7. dubna 2026 k 

úplné uzavírce silnice v úse-

ku Vřesová – Tatrovice. 

Důvodem je finální fáze 

opravy posledního silničního 

úseku před vjezdem do ob-

ce. Podle předpokladů potr-

vají stavební práce přibližně 

5 měsíců. 

Jak se do Tatrovic dostane-

te? 

Pro cestu do Tatrovic je ofi-

ciální objízdná trasa vedena 

přes Nejdek. Pokud se v 

letních měsících chystáte k 

tatrovické přehradě, můžete 

využít také trasu přes Mezi-

horskou. 

Důležité varování k lesním 

cestám 

Obec Tatrovice nás požáda-

la o předání důrazného va-

rování: 

Lesní komunikace není ur-

čena pro veřejnou dopravu. 

Tato cesta byla opravena 

výhradně pro potřeby obča-

nů Tatrovic a vjezd na ni 

bude povolen pouze na 

zvláštní povolení. 

Úsek bude osazen doprav-

ním značením „Zákaz vjez-

du“ a bude pravidelně mo-

nitorován. 

Neoprávněný průjezd bude 

na místě pokutován Lesní 

stráží a Policií ČR. 

Prosím Vás o trpělivost a 

respektování dopravního 

značení. Cílem těchto oprav 

je zajistit nám všem do bu-

doucna bezpečnější a kvalit-

nější spojení do této krásné 

lokality. 

Věřím, že toto dočasné 

omezení společně zvládne-

me bez větších komplikací. 

Přeji bezpečnou cestu  

           Robert Zelenka 

ŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI DUBNU 

V měsíci dubnu se dožívá významného životního jubilea 

celkem 22 občanů našeho města. Souhlas 

s uveřejněním jubilea v Radničních Novosedelských 

listech nám poskytlo 5 jubilantů, kterými jsou: 

Vážení jubilanti, jménem Městského úřadu 

Nového Sedla a jménem Sboru pro občanské 

záležitosti Vám ze srdce přejeme předně zdraví, mnoho 

štěstí, radosti, pohody a spokojenosti do dalších let.  

Vše nejlepší přejeme i jubilantům, kteří souhlas 

s uveřejněním nedodali.                              kolektiv SPOZ 

01. 04.  Markéta Kabelková      15. 04.  Jiří Holman 

01. 04.  Věra Humňalová           27. 04.  Pavel Hnátík 

07. 04.  Milan Kruliš 

VZPOMÍNKA 

Dne 6. 4. 2026 

uplyne deset 

let od úmrtí 

pana Josefa 

Horvátha. 

S úctou vzpo-

mínáme na 

člověka, který měl rád svou rodi-

nu a zanechal po sobě mnoho 

hezkých vzpomínek. 

S láskou a úctou vzpomínají 

manželka, syn s rodinou a dcera 

s rodinou. 
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DO NOVÉHO SEDLA SE OPĚT VRÁTILA RADOST Z NOVÝCH TVÁŘÍ  

Narození miminek je vždy radostnou 

událostí, jak pro rodiče, příbuzné, 

přátele, tak i pro celou společnost a 

my jsme rádi, že jsme ji mohli 04. 03. 

2026 prožít s Vámi. V zasedací míst-

nosti městského úřadu proběhly 

v tento den dva slavnostní obřady 

Vítání občánků města Nového Sedla, 

z důvodu většího počtu přihlášených 

miminek. 

V rozmezí od ledna 2025 do ledna 

2026 se narodilo celkem 21 občán-

ků, jejichž rodičům jsme rozeslali 

dopis s přihláškou k vyplnění. Přihlášených dětí k vítání občánků bylo 14.  

Začátek obřadu nám příjemně naladilo milé vystoupení dětí z mateřské školy. Zarecitovaly 

a zazpívaly krásné písně a básně, pod vedením paní ředitelky Veroniky Švábové a paní uči-

telky Nikoly Boči Hojsákové, za což jim velice děkujeme. Miminka zpěv a recitace velmi zau-

jala, copak se jim asi tak honilo v hlavičkách? To ví jen miminka samotná.  

Slavnostního projevu, ve kterém pro-

nesl několik vřelých vět k rodinám, se 

ujal starosta města Robert Zelenka. 

Poté jsme jednotlivě vyzvali všechny 

rodiče k připojení vlastnoručního pod-

pisu do pamětní knihy. Následovala 

gratulace rodičům, každá maminka 

dostala květinu, a nakonec jsme pře-

dali dárek miminkům.  

Fotografie z průběhu obřadu jsou k 

nahlédnutí ve fotogalerii na webových 

stránkách města a na Facebooku 

města. Děkujeme rodičům, příbuzným 

a přátelům našich nových občánků, že jste přišli a zúčastnili se tohoto tradičního aktu. 

Chtěla bych touto cestou poděkovat zaměstnancům úřadu, kteří se podíleli na organizaci 

této slavnostní akce.  

Na závěr si dovolím jménem SPOZ a Města Nového Sedla všem našim novým občánkům a 

jejich rodinám popřát zdraví, štěstí, pohodu a mnoho spokojenosti. 

               za SPOZ Jana Leňková  
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ŠIMON PEČENKA V KNIHOVNĚ 

Uskutečnilo se setkání 

se Šimonem Pečenkou 

„Hypnotizér z autobuso-

vé zastávky“. Program 

proběhnul formou poutavé one-man show, 

která originálním způsobem propojila humor, 

životní příběhy i jemné principy hypnózy a 

osobního rozvoje. 

Návštěvníci měli možnost se zamyslet nad 

každodenním spěchem a inspirovat se k to-

mu, jak zpomalit a začít více vnímat přítomný 

okamžik. Celý večer se nesl v příjemné a uvolněné atmosféře, nechyběly ani momenty po-

bavení i zamyšlení. Účastníci odcházeli s pozitivní energií a novými podněty do života. 

AUTORSKÉ ČTENÍ SE SPISOVATELKOU EVOU VYCHODILOVOU PRO ŽÁKY ZŠ 

NOVÉ SEDLO 

V Městské knihovně Nové Sedlo proběh-

lo setkání se spisovatelkou Evou Vycho-

dilovou, kterého se zúčastnili žáci ze ZŠ 

Nové Sedlo. Beseda byla velmi pestrá a 

interaktivní – děti se nejen seznámily s 

tvorbou autorky, ale také si vyzkoušely 

různé aktivity inspirované jejími knihami. 

Ke knize „Tkaničky“ se učily vázat různé 

druhy uzlů a rozvíjely tak svou zručnost. 

V rámci knihy „Meda“ pak zapojily fanta-

zii a tvořivost při vymýšlení vlastních 

hudebních nástrojů. Celá akce proběhla 

v příjemné a tvořivé atmosféře a pro žáky byla inspirativním zážitkem.     Michaela Sienková 
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Z akce si účastníci odnesou  

ručně vyrobené fotoalbum podle 

vlastních představ. 

PESTRÉ DNY U SOVIČEK V MŠ NOVÉ SEDLO 

V předškolní třídě Soviček bylo 

v posledních týdnech opravdu veselo. 

Děti si koncem února užily masopustní 

karneval, na který přišly v krásných a 

nápaditých maskách. Připomněly si 

masopustní tradice a společně si za-

soutěžily a zatančily. 

Na začátku března také navštívila třída 

S o v i č e k  M ě s t s k o u  k n i h o v n u 

v Chodově. Děti si prohlédly dětské knihy, seznámily se 

s prostředím knihovny, dozvěděly se, jak se o knihy správně 

starat. Byla pro ně připravena zábavná bojovka mezi kniha-

mi, při které plnily různé úkoly a hledaly správné odpovědi. 

V dalším programu byl dětem ze Soviček představen mýval 

Ludvík. Děti se o něm dozvěděly mnoho zajímavostí a měly 

jedinečnou možnost si ho také pohladit a nakrmit. 

Setkání pro ně bylo velkým a nezapomenutelným zážitkem.      Za třídu Soviček Nikola Boči 
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WELLNESS ODPOLEDNE PRO MAMINKY 

V naší předškolní třídě jsme uspořádali milou akci 

s názvem „Wellness pro maminky“, která se nesla 

v duchu odpočinku, péče a příjemné atmosféry. 

Maminky dostaly krásná pozvání, která pro ně s láskou 

vyrobily jejich děti. Už tímto gestem začalo celé odpoled-

ne velmi srdečně. 

Po příchodu každá maminka 

dostala svůj „Wellness pas“, 

do kterého za splnění jednotli-

vých stanovišť získávala razít-

ka. Pro příchozí bylo připrave-

no pět stanovišť zaměřených 

na relaxaci a pohodu. Mamin-

ky si mohly vyzkoušet napří-

klad masáž rukou, jógové cviky, péči o pleť a další relaxační akti-

vity. 

Výjimečné na celé akci bylo, že všechna stanoviště zajišťovaly 

samy děti. Maminky si tak mohly užít například masáž rukou, 

kterou prováděly jejich děti, nebo si s nimi zacvičit jógu. Děti 

se svých rolí ujaly s nadšením a velkou péčí což vytvořilo velmi 

dojemnou a přátelskou atmosféru. 

Nechybělo ani malé občerstvení – něco dobrého na zub, stej-

ně jako teplé i studené nápoje, které přispěly k celkové poho-

dě. 

Celé odpoledne se neslo ve velmi příjemném duchu a bylo 

krásnou příležitostí poděkovat maminkám za jejich každoden-

ní péči a lásku. Děkujeme všem maminkám za účast a těšíme se na další společná setkání. 

            Za třídu Soviček p. uč. Nikolka Boči 

MATEŘSKÁ ŠKOLA NOVÉ SEDLO HLEDÁ UČITELKU MŠ (0,4 ÚVAZKU) 

Práce v době největšího vytížení (9:30–12:00) 

Nástup: 1. 5. 2026 

Pracovní poměr: na dobu určitou, s možností prodloužení.  

Kontakt: 734 347 000, email: ms.skolka@mestonovesedlo.cz, 

Požadavky: kvalifikace dle zákona, kladný vztah k dětem, spolehlivost, 

zdravotní způsobilost, týmová spolupráce (možné i pro zájemce bez kvalifikace). 

Více info: Facebook MŠ 

(Mš Nové Sedlo) 
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STŘÍPKY ZE  

ŽIVOTA ŠKOLY 

Zdravím, to jsem zase já, 

Kačka. Určitě vás zajíma, co 

dalšího se u nás děje. Dne 

12. února jsme my, osmáci, 

vyhlásili soutěž s názvem 

„Poznej, kdo je na fotce“. 

Šlo o to, že na nástěnce byly 

fotky učitelek z dětství, a 

my, žáci, jsme si museli tip-

nout, kdo to je. Bylo to dost 

těžké, ale zapojit se mohl 

každý, takže to bylo i zábav-

né. Myslím si, že tato soutěž 

u žáků hodně uspěla, proto-

že tu taková ještě nebyla. 

Tak zase příště, na počte-

nou.      Kačka Hrašová, 8. A 

Náš školní EKO tým vyhlásil 

v únoru soutěž ve sběru 

baterek. Zúčastnili se téměř 

všichni, z prvního i druhého 

stupně. Hodnotilo se podle 

tříd. Z prvního stupně se na 

prvním místě umístila 3. A s 

1 781 kusy. Na druhém 

místě 5. A s 1 725 kusy. Na 

třetím místě 4. A s 1 278 

kusy. Na čtvrtém místě pak 

2. A s 196 kusy a na pátém 

místě 1. A s 25 kusy. Na 

druhém stupni se umístila 

9. A na prvním místě s 1 

135 kusy. Na druhém místě 

pak byla 6. A s 623 kusy. 

Na třetím místě 8.A s 606 

kusy. Na 4. místě se umísti-

la 7. A s 552 kusy. Pro nás 

jako nové žáky stále přibý-

vají další nové zajímavostí o 

této škole. Samozřejmě 

pozitivní. 

S pozdravem Lukáč M. z 9. 

a Andrea K. z 8 

V poslední době se u nás ve 

škole dělo hodně zajíma-

vých věcí, tak jsem se roz-

hodla o tom napsat článek. 

Nedávno probíhala soutěž v 

hádání fotek učitelů, když 

byli malí. Zapojila se každá 

třída i skoro všichni žáci. 

Některé fotky byly fakt těžké 

poznat a často jsme se dost 

nasmáli, protože učitele na 

těch fotkách skoro nešlo 

poznat. Body ještě nejsou 

sečtené, takže zatím není 

rozhodnuto, kdo vyhrál, ale 

všichni věříme, že vyhraje ta 

nejlepší třída. Byli jsme taky 

na programu u Inženýra, 

kde jsme dělali programová-

ní 3D čtverců. Všechno 

jsme dělali na počítači a 

zkoušeli jsme vytvářet různé 

tvary. Bylo to docela těžké, 

ale zároveň zajímavé a bavi-

lo nás to, protože to bylo 

něco jiného než normální 

hodina. 3. března se konal 

basketbalový turnaj, kde 

naši školu reprezentovaly 

holky, a vlastně i kluci z 8. a 

9. tříd. Všichni se snažili a 

hráli fakt dobře, takže jsme 

rádi, že naši školu takhle 

hezky reprezentovali. Taky 

proběhlo krajské kolo fi-

nanční gramotnosti, kam 

poslali svou případovou 

studii Ela Stehlíková, Franti-

šek Nečina a Nevena Brej-

sová. Na výsledky s napětím 

čekáme. Jsme rádi, že se 

dostali tak daleko, a děkuje-

me jim za reprezentaci ško-

ly. V dubnu nás čeká akce 

jen pro 8. A, pojedeme na 

výlet do Prahy na výstavu 

Body Worlds. Pojede s námi 

i naše paní učitelka Pro-

cházková a už teď se na to 

moc těšíme, protože to bu-

de určitě zajímavé. Ve škole 

ještě pořád probíhá sběr 

suchého pečiva, takže kdo 

může, tak ať ho nosí. Každý 

kus se počítá, takže bude-

me rádi, když se zapojí co 

nejvíc lidí. U nás ve škole se 

pořád něco děje a jsme rádi 

že se vůbec můžeme účast-

nit různých akcí, soutěží a 

výletů.       Denisa Malá, 8. A 

Soutěž: Poznej učitelku z 

dětství 

Žáci z 8. třídy uspořádali 

zábavnou soutěž, ve které 

měli ostatní hádat, která 

učitelka nebo asistentka je 

na fotografii z dětství. Všich-

ni si na začátku mysleli, že 

to bude velmi jednoduché. 

Nakonec ale zjistili, že to 

tak lehké není. Některé uči-

telky se podařilo uhodnout, 

ale u jiných si nikdo nebyl 
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jistý. Soutěž byla zábavná a 

všichni se u ní hodně na-

smáli. Bylo zajímavé vidět, 

jak naše učitelky vypadaly, 

když byly malé. 

         Adriana Kasičová, 8. A 

Dne 3. března jeli kluci a 

holky z 9.A a 8.A na soutěž 

v basketbalu do Sokolova. 

Už podle datumu šlo po-

znat, jaké místo nám bylo 

souzené. Holky si tedy vybo-

jovaly 3. místo. Kluci si zase 

vybojovali krásné 4. místo.  

Tereza Rosenkranzová, 9. A 

Dne 17. února jsme ve ško-

le pořádali Masopust a celý 

druhý stupeň měl něco při-

chystaného pro první stu-

peň. Každá třída měla něco 

jiného, třeba my, šesťáci, 

jsme si přichystali vyrábění 

pro každou třídu. Moc se mi 

to líbilo a překvapilo mě, že 

první třída byla tak šikovná, 

i ostatní třídy byly moc ši-

kovné, a já doufám, že je to 

bavilo alespoň stejně tak 

jako nás.  

  Eliška Šimicová, 6. A 

Já bych vám chtěla něco 

málo říct o tom, jak jsme 

měli ve škole hodinu 

s roboty. Ukazovali nám dva 

druhy robotů, první byl tako-

vý jako pes, který poslou-

chal. Dělal různé věci, např. 

skákal, dával pac a šel proti 

větru jako by opravdu fou-

kal. Uměl i vytvořit obrázek 

podle našich pokynů, anglic-

kých. Pak jsme měli za úkol 

poskládat robota tak, aby se 

mohl hýbat, jet dopředu i do 

stran. Bylo to fakt SUPER!  

                 Emma Krejčí, 6. A 

Chtěl bych se s vámi podělit 

o naše zážitky. Byli jsme 

v Sokolově na Planetě Zemi 

3000, filmu o Indii. Dozvě-

děli jsme se, že tam je to 

úplně jiné než u nás.  

                 Daniel Dávid, 6. A 

Čtení ve školce - Ve školním 

parlamentu jsme se už na 

začátku školního roku do-

mluvili s našimi učitelkami 

na čtení v místní školce. 

Rozdělili jsme se do dvojic, 

ve kterých jednou za měsíc 

chodíme dětem číst před 

spaním. Děti se na čtení 

vždy moc těší a my si to 

moc užíváme.  

Za ŽÁPANS Anastázie Hor-

vathová, 8. A 

PROJEKT INŽENÝR JUNIOR: OSMÁCI SI VYZKOUŠELI PRÁCI S CNC FRÉZKOU 

Vybraní žáci z osmé třídy se v uplynulých měsících opět zapo-

jili do projektu Inženýr Junior, který jim přiblížil svět moder-

ních technologií a technických profesí. Projekt byl zaměřen 

na rozvoj technického myšlení, kreativity a praktických do-

vedností. 

Na posledním stanovišti se žáci seznámili s CNC stroji. Pod 

vedením lektora si nejprve osvojili základy programování 

těchto zařízení a následně si vytvořili vlastní návrhy. Ty pak sami převedli do programového 

kódu, který CNC stroj využil při výrobě. 

Nejzajímavější částí byla samotná realizace – žáci sledovali, jak frézka podle jejich zadání 

postupně opracovává materiál a vzniká finální výrobek.  

Projekt Inženýr Junior byl pro žáky cennou zkušeností, která jim ukázala, jak mohou být 

moderní technologie využívány v praxi. Zároveň jim pomohl lépe si představit možnosti dal-

šího studia i budoucího profesního uplatnění v technických oborech.   Marcela Procházková 
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TANEČNÍ VEČER MĚL SKVĚLOU ÚČAST I NOVÉ TVÁŘE 

Jarní taneční večer v Kulturním domě Meteor 

se nesl opět ve velmi příjemné atmosféře. Do-

razila nejen řada stálých návštěvníků, ale také 

mnoho nových a mladších tváří, a to i z okol-

ních měst. O hudební doprovod se postaralo 

oblíbené Duo Carlex, které svým repertoárem 

opět dokázalo roztančit celý sál. 

Večer plynul v po-

hodovém tempu, 

lidé si užívali ta-

nec, setkání i drob-

né občerstvení, 

které bylo pro 

všechny zdarma. 

Nechyběl ani milý 

moment – společ-

ně jsme popřáli k 

narozeninám jed-

né z účastnic, což dodalo akci ještě osobnější 

ráz. 

Další taneční večer se uskuteční 12. června 2026 od 18 hodin. Těšíme se na pokračování 

této hezké tradice a věříme, že se opět sejdeme v hojném počtu.     Za SPOZ Tomáš Pittel 

Za finanční 

podpory 

města Nové 

Sedlo 
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MASOPUSTNÍ PRŮVOD A ZABIJAČKOVÉ HODY... 

… se v našem městě uskutečnily v sobotu 

21. 2. 2026. Masopustní období začíná po 

svátku Tří králů a trvá do Popeleční středy. 

Toto období bylo vždy považováno za období 

bujarých oslav a zabijaček. Poslední týden 

tohoto období byl plný zvyků, kdy čtvrtek byl 

nazýván Tučným a spojován byl 

s masopustními koblihami, zabijačkami a 

veselím až do  Masopustního úterý, kdy se 

konaly masopustní průvody, které končily 

taneční zábavou přesně o půlnoci. V Novém 

Sedle jsme se vzhledem k jiným akcím do 

masopustního období nevešli, ale i přesto se sešlo na 4 desítky masek a přijela spousta ná-

vštěvníků z Chodova, Sokolova, Habartova, Starého Sedla, Nejdku i z Neratovic. Před dvanác-

tou hodinou se začaly masky i přihlížející scházet před budovou ZŠ. Moderátorka vyzvala 

maškary, aby se shromáždily na schodech kostela ke společné fotografii. Pak už vůdčí posta-

va masopustu - Laufr (někde Strakáč, nebo Strakatý) požádal starostu města, který byl posi-

lou průvodu v kostýmu principála, o povolení projít 

s průvodem maškar městem a pořádat masopustní vese-

lí. Starosta – principál pronesl řeč k shromážděným maš-

karám a vyslovil souhlas. Pak už se průvod za doprovodu 

reprodukované hudby vydal Masarykovou ulicí. Lidé 

z oken vesele zdravili, cestou se rozdávaly masopustní 

koblihy a za zvuku hudby a frkaček došel průvod na ná-

městíčko u MěÚ, kde bylo připraveno zázemí k posezení, 

občerstvení v podobě zabijačkových hodů a k další zába-

vě. O výborné občerstvení se postarala místní Svačinár-

na. Nechyběly jitrnice a jelítka, podle libosti se zelím, ne-

bo křenem, guláš, zabijačková „prdelačka“, a další dobro-

ty. Na zahřátí bylo svařené víno, horká medovina, čaj i 

kořalička. Když se maškary posilnily dobrým jídlem a pitím, svolala paní moderátorka Vendula 

Palová masopustní komisi a vyzvala všechny dětské masky ke společnému tanci, aby komise 

mohla vybrat nejlepší masky. Následně ze stejného důvodu vyzvala k maškarnímu rejdění i 

dospělé maškary. A tak přítomní měli možnost vidět např. hejno vran, motýlka, krocana, mys-

livce, červenou karkulku a spoustu dalších krásných masek. Mezi dospěláky úžasné 

„cikánky“, které připravily principála o hodinky i hotovost (legrace), krásná růžová prasátka, 

která si při tanci ochočila řezníka, beránka s vlkem a spousta dalších. Všechny masky stály za 

to a patří jim velký dík. Původně jsme byli připraveni na to ocenit 5 masek v dětské kategorii 

a pro dospělé byly připraveny 3 dárkové balíčky. Masky ale byly všechny tak skvělé a zaslouži-
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ly si odměnu, a tak nakonec jsme z drobností, které 

byly připraveny do soutěží, ocenili 7 dětských masek 

a 7 dospělých. Další sladkosti a odměny se rozdaly 

za taneční kreace, při kterých se všichni mohli do-

statečně vyřádit a zahřát. Dále akce pokračovala 

smutečním průvodem a pohřbením basy, což byla 

letos novinka. Pevně věříme, že se akce líbila a 

všichni přítomní se dobře bavili. Již nyní víme, čím 

bychom chtěli další ročník zpestřit a zlepšit. Rádi 

bychom, aby se masopustní průvod stal tradicí, na 

kterou se budou občané těšit a chystat, a na kterou 

se budou do našeho města sjíždět lidé z okolí, tak jako tomu bývalo v minulosti. 

Závěrem chceme poděkovat vedení města, grantové komisi a zařízení města. Za finanční 

pomoc děkujeme panu Kacálkovi a panu Romanu Jirotovi ml., dále pak pracovníkům Svači-

nárny Nové Sedlo, Josefu Kiššovi za vlastnoručně vyrobenou basu, Janu Kiššovi za hudbu a 

ozvučení a milé moderátorce Vendule Palové. Dík patří všem, kdo si našel čas na výrobu ma-

sek, všem maškarám za to, že nás přijely podpořit a rozšířily průvod, i všem návštěvníkům a 

pozorovatelům. Bez vás by to nešlo, děkujeme.                      Členové HS Apollonia Nové Sedlo 

OD HYPNÓZY K ČAJI: VEČER PLNÝ KLIDU A INSPIRACE 

Jen o půl hodiny později, než se v knihovně rozezněla 

one‑man show Šimona Pečenky, o které jste se více mohli 

dozvědět v článku na str. 9, se v Pivnici U Slunce odehrála 

další z těch akcí, které člověku připomenou, že není nutné 

pořád někam spěchat. Čajový specialista a cestovatel Jára 

Rejcha přivezl nejen své cestovatelské zážitky, ale i vůně 

dálek, své zajímavé příběhy a hlavně čaje, které mají vlastní 

historii i duši. 

Na stolech se objevily konvičky, drobné mističky a sypané 

čaje, které Jára postupně představoval. Každý z nich měl 

svůj původ, svůj příběh a často i nečekanou souvislost s 

místy, která navštívil – s rodinou či dalšími spolucestujícími. 

Nádherné fotografie z cest krásně dokreslovaly vyprávění – nebyly to jen obrázky hor, měst a 

lidí, ale malé zastávky v čase, které člověku připomenou, jaké to je opravdu zpomalit. Návštěv-

níci měli možnost ochutnat několik druhů čajů, ptát se na vše, co je zajímalo, a dozvědět se i 

něco o historii čajů samotných. Jára ochotně odpovídal, sdílel zkušenosti z cest i drobné po-

střehy, které člověk získá jen tehdy, když se opravdu zastaví a vnímá svět kolem sebe.  

Celé setkání bylo příjemnou protiváhou každodenního shonu a já jsem rád, že jsem stihl obě 

tyto pohodové akce. Je skvělé vidět, že se v našem městě pořád něco děje – a že každá z 

těchto událostí nabízí jiný způsob, jak se na chvíli zastavit a načerpat energii.        Tomáš Pittel 
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SOUTĚŽTE S NÁMI V DUBNOVÉ TAJENCE O DÁRKOVÝ KOŠ PLNÝ DOBROT! 

1. stát ve střední a jihovýchodní Evropě. | 2. souostroví v Egejském moři. | 3. stát, který 

sousedí s Litvou a Ruskem. | 4. stát v jihovýchodní Asii a Oceánii. | 5. stát ve východní Afri-

ce. | 6. nejjižnější a nejsušší kontinent na Zemi. | 7. stát, jehož sousedy jsou Myanmar a 

Laos. | 8. souostroví ohraničené Jihočínským mořem. | 9. hlavní město USA. | 10. největší 

město Pensylvánie. | 11. stát, který hraničí s Michiganem a s Ohiem. | 12. stát nacházející 

se na východním pobřeží Spojených států amerických. | 13. stát, jehož hlavní město je So-

fie. | 14. v jaké zemi je prezident Edgars Rinkēvičs. | 15. britské zámořské území a záro-

veň město na jižním cípu Pyrenejského poloostrova. | 16. stát mezi Marokem a Tuniskem. 

| 17. hlavní město Francie. | 18. korálový ráj na zemi. 

Znění tajenky zašlete do 15. dubna 2026 emailem na redakcnirada@mestonovesedlo.cz, 

nebo SMS na telefonní číslo 725 186 506, kde také prosíme uveďte jméno, příjmení a 

kontakt na soutěžícího. Poté budeme o vítězi losovat. Děkujeme, za Váš hojný zájem z 

předchozích křížovek, že s námi soutěžíte a přejeme opět hodně štěstí! 

TAJENKA: NA SVATÉHO JIŘÍ... 
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TIP NA VÝLET: LOKET, KTERÝ NIKDY NEOMRZÍ 

Loket je město, které navštěvují lidé 

z celé republiky i ze zahraničí. A jak to, 

tak bývá, co má člověk na dosah, to po-

řádně neocení. Dnes Vám ho představí-

me z několika úhlů a možná si řeknete, 

že je ideální čas vyrazit na výlet do naše-

ho sousedního města.  

Městské trasy 

Město Loket nabízí tři naučné trasy, které 

všechny začínají ve městě. Historická (ta 

je i bezbariérová), historická s památkami 

a nejdelší vede po příjemných lesních cestách nad městem, odkud jsou překrásné výhledy 

na řeku i samostatný Loket.  

Loketské vyhlídky 

Vyhlídková trasa, která má cca 900 m, se nachází nad silnicí směrem na Horní Slavkov. Na 

trase jsou tři vyhlídky, které nabízí vždy trochu jiný pohled na město. Cestou je několik lavi-

ček k posezení a také přírodní park Třešňovka.  

Přírodní park Třešňovka 

Rekreační stezka s několika stanovišti, na kterou můžete vystoupat jedním ze tří dřevěných 

portálů (z parkoviště u dopravního terminálu). Najdete zde chýše z větví, hmyzí domky, blu-

diště a další prvky z přírodních materiálu, se kterými si můžete vy i děti pohrát. Odpočinout 

si můžete v altánu poblíž ohniště a vyfotit se ve dřevěném „fotorámu“ s pohledem na hrad i 

město.  

Hrad Loket  

Hrad tvoří dominantu města a je i důležitým kulturním centrem. Založení hradu se odhadu-

je na 12. století. Při návštěvě hradu si můžete prohlédnout exponáty z loketských sbírek, 

historických zbraní a nástěnné malby, dále významné dokumenty a sbírku porcelánu. Ve 

sklepních prostorech se můžete vcítit do kůže nebožáků, na kterých je vykonáváno středo-

věké útrpné právo. Jedinečnou podívanou v podání pohyblivých figurín dokreslují mrazivé 

výkřiky a sténání trestanců. 

My Vás dnes v době Velikonoc zveme na den plný zábavy, her a velikonoční radosti, a sice 

na Velký pátek na Hradě Loket. Akce se koná 3. dubna 2026 od 10 do 17 hodin a nabízí 

velikonoční atmosféru doprovázenou pestrým programem pro malé i velké právě 

v prostředí historického hradu. Vstupné je: 170,- Kč pro dospělého, 130,- Kč pro děti, stu-

denty a seniory a v nabídce je také rodinné vstupné za 480,- Kč. Více informací najdete 

přímo na stránkách Hradu Loket.                  Kamila Heráková 
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NOVÉ SEDLO A TĚŽBA 

UHLÍ  

První zmínky o uhlí na No-

vosedelsku jsou dle Pamětní 

knihy Horního úřadu v Hor-

ním Slavkově datovány ro-

kem 1642, kdy byly 13. října 

uděleny tzv. důlní míry v 

Chranišově a v Loučkách. 

Důlní míry byly plochy, které 

se propůjčovaly, pronajímaly 

nebo prodávaly k těžbě uhlí.  

V okolí Nového Sedla bylo 

několik desítek šachet s 

různými krásnými, vznešený-

mi i panovnickými názvy. V 

pamětech se objevují např. 

názvy – Caroli, Vinzenzi, Ro-

salliaConcordia, Union, 

Apollonia, Svatá Trojice, Pre-

sident Truman, Maršál Tito, 

Helena, Anna, Prokop, Heř-

man, či Vilém.   

Pro obyvatele Nového Sedla 

je však nejznámější lom 

Družba, který je přímým ná-

stupcem dolu Kaiser. Ten 

zahájil těžbu v roce 1889 

nejprve hlubinným způso-

bem, a od roku 1907 zahájil 

také lomový způsob dobývá-

ní. Hlubinná těžba byla 

ukončena až v roce 1959. 

Důl do té doby vystřídal ně-

kolik jmen. V roce 1921 byl 

přejmenován na Konkordii, 

posléze nesl jména Truman 

a Svornost, po roce 1948 

nesl název 25. únor, aby byl 

v roce 1951 přejmenován 

na Družbu. V červnu 2009 

došlo na lomu Družba k neo-

čekávané situaci, kdy se 

vnitřní výsypka lomu Jiří se-

sunula cca o 200 m směrem 

k lomu Družba. Sesuvem 

došlo k zablokování několika 

milionů tun uhelných zásob 

a Družbě byl znemožněn 

další postup. Těžba v tomto 

lomu trvala 122 let a ukon-

čena byla k 31.8.2011. 

Omezené fungování a li-

kvidace pasových dopravní-

ků a kolejí trvalo do roku 

2015.  

Vraťme se ale k počátku 

těžby uhlí na území Nového 

Sedla. Nejdříve se uhlí zača-

lo dobývat na území Louček 

a to v roce 1642 ve sloji 

Josef. Zde bylo výborné uhlí, 

které se pro vysoký obsah 

plynu využívalo místo loučí 

ke svícení. Dále se pak hně-

dé uhlí těžilo v dolech Apollo-

nia a Svatá Trojice, které se 

nacházely mezi Loučkami a 

Chranišovem.  

Prvními, kdo si při obdělává-

ní půdy na svých pozemcích 

všimli uhlí, byli rolníci. Vší-

mali si, po čem vlastně cho-

dí, a že pod slabou vrstvou 

ornice se objevují jakési mi-

nerály. Těmi minerály bylo 

uhlí. A tak se z řady sedláků 

přes noc stávali těžaři. K nim 

brzy přibyli i měšťané a tak 

si menší doly otevřeli občané 

Nového Sedla – Josef Hein-

rich, Antonín Künzl, Josef 

Antonín Gössl a v Loučkách 

Jan Antonín Reuss. Vedle 

malých šachtiček pak začaly 

vyrůstat velké.   

V roce 1789 vznikla nálezo-

vá jáma Kateřina a v jejím 

sousedství byla v roce 1805 

vyhloubena jáma Anna. V 

obou těchto dolech se uhlí 

dobývalo hlubinnou i lomo-

vou těžbou a uhlí z nich se 

rozváželo nejen k topení, ale 

především do minerálních 

závodů ve Starém Sedle, v 

Mírové a v Lipnici. V těchto 

závodech se vyráběla modrá 

skalice a kyselina sírová.  

Hlubina Anna, které se lido-

vě říkalo Bauernšacht – Sel-

ská šachta, má v historii na 

Novosedelsku významné 

postavení. První uhlí z ní 

vytěžili rolníci z Louček. V té 

době tvrdě pracovali v šach-

tách muži i ženy, někde i 

děti, za velmi nízké mzdy. 

Muži za 80 krejcarů, ženy za 

50 a děti za 35 krejcarů za 

jednu desetihodinovou šich-

tu. To se horníkům nelíbilo, a 

tak v roce 1867 vstoupilo 58 

havířů z Anny do stávky. Bo-

jovali, ale prohráli. Teprve v 

roce 1870 došlo ke zvýšení 

mezd, avšak šichta se změ-

nila na dvanáctihodinovou. V 

témže roce došlo na dole 

Anna k důlnímu neštěstí, kdy 

se bouřkou a přívalem vody 

zavalila šachta a sedm haví-
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řů se pod zemí udusilo. Po-

drobnější informace o stávce 

i následném důlním neštěstí 

se nedochovaly. Majitelem 

šachty Anna se stal Friedrich 

Dörfler z Lokte, který v roce 

1917 důl prodal Kralupské 

rafinerii Lederer a spol. Po 

osmi letech pak Annu kupu-

je novosedelský občan Josef 

Krautzberger. 8. května 

1946 byla Anna zestátněna 

a v roce 1947 byla těžba 

ukončena.  

Další doly vznikaly v letech 

1822 – důl František z Pau-

ly, 1829 – důl Vincenc… 

Novosedelsko se mění v 

dolové území a roku 1858 

vzniká další důl mezi Chrani-

šovem a Chodovem – důl 

Prokop. V témže roce začíná 

hlubinná těžba na dole Vi-

lém, v roce 1869 Portheim 

poblíž sklárny. 1873 Union I 

a Britannia, roku 1877 Hele-

na, ke které o dva roky poz-

ději patřila i hlubina a dva 

menší doly Heřman. Za 

zmínku také stojí důl Josef z 

roku 1894 a Union II od roku 

1896. Union II byl největším 

dolem nejen v Novém Sedle, 

ale i v západních Čechách. 

Jeho vybudování bylo dokon-

čeno v roce 1900 a pracova-

lo v něm 401 havířů. Důl 

Union II se nacházel u býva-

lého novosedelského nádra-

ží. Koncem března 1929 

byla jáma vyrubána a zasta-

vena. Po druhé světové vál-

ce však tento důl znovu ožil 

a 2. června 1946 byl přejme-

nován na „Důl maršál Tito“. 

Následně pak na Jednotu a 

pod tímto jménem dosloužil.   

Helena – šachta nejsmutněj-

ší  

Těžba na dole Helena začala 

22. března 1877. Šachta se 

nacházela mezi Novým Sed-

lem a Chranišovem. Majite-

lem byla vídeňská firma 

Springer, která do šachty 

vkládala značné naděje, co 

se týče výhodného odbytu 

uhlí. Majitelům bylo dobře 

známo, že v blízkosti Heleny 

vyroste z kapitálu Friedricha 

Siemense velká sklárna.   

Hloubka jámy byla 104 me-

trů a pracovalo zde až 150 

horníků. Důl se potýkal se 

značnými tektonickými poru-

chami, větrání bylo nedosta-

tečné a teplota v dole se 

pohybovala mezi 25° - 30° 

C. V roce 1905 byl na dole 

Helena zaznamenán vznik 

minimálně čtyř výrazných 

požárů, jejichž příčinou bylo 

právě samovznícení uhelné 

hmoty. První dva z nich jsou 

datovány 20. května a 14. 

června, kdy zápar ve stropní 

lávce přešel v otevřený 

oheň. V obou případech se 

podařilo oheň likvidovat bez 

následků na životě a zdraví 

horníků. Další vznícení bylo 

zaznamenáno 10. července 

a 3. srpna.   

9. října došlo k chodbovému 

požáru v hloubce 128 m. I 

když bylo ohnisko požáru 

vypuštěno, prochlazeno a 

následně ucpáno jílovitým 

materiálem, nebylo zřejmě 

ohnisko zapaření uhelné 

hmoty důsledně zlikvidová-

no. V prosinci začala na mís-

tě původního záparu vypadá-

vat těsnicí jílová hmota a 18. 

prosince již i žhavý popel. Je 

nepochybné, že došlo k ob-

novení požáru, který měl být 

neprodleně likvidován. Ne-

bezpečné situaci však neby-

la věnována dostatečná po-

zornost a technický dozor 

tuto mimořádnost ani ne-

ohlásil vedení dolu. Ještě 

20. prosince v den katastro-

fy dostal závodní dolu ing. 

Richard Sachs na stůl pí-

semné hlášení z předchozí-

ho dne, že je v dole Helena 

vše v pořádku.   

Psal se 20. prosinec roku 

1905 a v době neštěstí důl 

zaměstnával 109 horníků.   

Hodiny ukazovaly několik 

minut po šesté ráno a smě-

na revírníka Antona Wespa 

začala pracovat naplno. 

Krátce na to zpozoroval na-

rážeč Franz Emmler, že v 

inkriminovaném místě vypa-

dávají do důlní chodby drob-

né kusy žhavého uhlí. Na 
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tuto skutečnost ihned upo-

zornil „hlídače ohňů“. Ten 

však jen mávl rukou s tím, 

že to tady bylo už několikrát 

a nic se nestalo. Nestane se 

nic ani tentokrát.   

V devět hodin se prohořelé 

uhlí provalilo z pilíře a z větší 

části zavalilo chodbu. Čtyři 

havíři, mezi nimi i narážeč 

Franz Emmler, stačili větrací 

chodbou uniknout. Anton 

Wesp alarmoval ostatní haví-

ře, aby rychle utekli tak, jak 

byli, v dřevákách a polonazí. 

Oni ale zřejmě nechvátali, 

spoléhali se, že nebude tak 

zle. Oblékali se a někteří se 

ještě vrátili pro své fajfky.   

Následoval však další průval 

žhavého uhlí, začaly šlehat 

plameny a dusivý dým nemi-

losrdně zaplnil celou chodbu 

a šachtu. Únik už byl nemož-

ný.  

Ti čtyři, kteří se útěkem za-

chránili, velmi těžko sdělova-

li ostatním hroznou novinu. 

Na šachtu se sjelo četnictvo 

a šachtu neprodyšně uzavře-

lo i před rodinnými příslušní-

ky, aby se zabránilo panice. 

Na důl se postupně začali 

sjíždět bánští odborníci z 

Prahy, z Mostu přijeli horničtí 

záchranáři, aby pomohli 

svým nešťastným kamará-

dům. Chtěli do chodby prora-

zit otvor, kterým by přivedli 

vzduch k postiženým. Při 

záchranných pracích se dva 

havíři nadýchali kouřových 

plynů a po otravě oxidem 

uhličitým byli vyneseni z dolu 

v bezvědomí. Na povrchu se 

je podařilo vzkřísit. Pokus o 

záchranu však ztroskotal, 

nad místem tragédie se zříti-

la klenba. Zkázu dokonal v 

osm hodin večer silný vý-

buch vznícených plynů. Ne-

zbylo nic jiného než šachtu 

zazdít, aby se oheň uhasil.  

K místu neštěstí pronikli 

záchranáři druhého ledna 

1906 a naskytl se jim hrůzný 

pohled. Teprve 40 m od oh-

niska požáru a výbuchu našli 

první tři těla, následně další 

a další. V průběhu několika 

dnů bylo na místě nalezeno 

17 obětí havárie. Další dva 

horníky nebylo možné dohle-

dat, neboť hrozil nový požár 

a výbuch.   

Při důlním neštěstí zahynuli: 

Wesp Anton – naddůlní, 

Bräutigam František, Bräuti-

gam Josef, Bräutigam Karel, 

Dorschner Antonín, Ehm 

Matyáš, Gärtner Antonín, 

Gärtner Václav, Haberzeht 

František, Haselbauer Josef, 

Heinisch Antonín, Kepka 

Martin, Kohl Jan, Lenhart 

Václav, Peter Václav, Peterl 

František, Wunderlich Kryš-

tof, Zinner Arnošt a Zuber 

Václav.  

Z devatenácti obětí bylo dva-

náct ženatých, dva vdovci a 

pět svobodných. Ženatí po 

sobě zanechali 34 dětí ve 

věku převážně do čtrnácti až 

šestnácti let.  

Pohřeb obětí se konal 3. 

ledna 1906 a zúčastnili se 

jej tisíce lidí z Nového Sedla 

a okolí.   

Tato důlní katastrofa měla 

nakonec na popud státního 

zastupitelství soudní dohru. 

Žaloba byla podána na zá-

vodního dolu ing. Richarda 

Sachse a hlídače ohně Vác-

lava Fischera. Hlavní líčení 

proběhlo v Chebu a skončilo 

vyhlášením rozsudku o nevi-

ně obou obžalovaných. Roz-

hodnutí o nevině potvrdil 9. 

ledna 1907 i odvolací soud 

ve Vídni.  

Těžba na dole Helena byla 

ukončena 10. března 1906.   

Zpracovala: Ivana Papežová, 

členka výboru HS Apollonia 

Nové Sedlo  

Čerpáno z publikace Slovo o 

tvé šachtě, kterou vydal PK 

25. únor, koncernový podnik 

Vřesová v roce 1985 pro 

vnitřní potřebu podniku.  
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Snímek s vyznače-

ním bývalých šachet 

na území Nového 

Sedla. Stav v roce 

1973. 

HISTORICKÉ OKÉNKO 

Historie sčítání obyvatel v Novém Sedle začala v roce 

1869 a dle dostupných informací zde žilo 694 lidí. Nej-

vyšší počet obyvatel byl zaznamenán v roce 1921, kdy 

zde žilo 4 225 obyvatel (Čechoslováků bylo 473, Němců 

3 450, židů 5 a ostatních cizinců 297). Po posledním 

sčítání má město Nové Sedlo 2.527 obyvatel. 
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Inzer-

ce 

Rozměry v 

mm 
Cena—text 

Cena—

barva 

A5 148 x 210 932 ,- Kč 1.554,- Kč 

A6 105 x 148 466,- Kč 777,- Kč 

Dle 

doho-

dy 

Vše je vč. 

DPH. 
3,- Kč/cm2 5,- Kč/cm2 

MAŠKARNÍ OLDIES: TANEC, SOUTĚŽE A VÍTĚZNÝ LETECKÝ TÝM 

Jeden ze sobotních večerů v Kulturním domě 

Meteor patřil dospělým maskám a skvělé 

zábavě. Třetí ročník maškarní OLDIES přilá-

kal desítky návštěvníků, kteří se přišli poba-

vit, zatančit si a užít si večer plný hudby, sou-

těží a dobré nálady. O atmosféru na parketu 

se po celý večer postarala moje maličkost :) 

Tentokrát se i hodně oslavovalo a soutěžilo v 

nelehkých disciplínách. 

Nejprve proběhla rozřazovací soutěž v pití 

piva brčkem, do které nastoupily vybrané 

masky večera. Právě tato disciplína rozhodla 

o tom, kdo se stane vítězem mezi maskami. Nejlépe 

si vedl letecký tým – letušky s piloty, kteří pobavili celý 

sál a zaslouženě si odnesli titul nejlepších masek ve-

čera. 

Po rozřazovací části následovaly dvě otevřené soutě-

že, do kterých se mohli přihlásit všichni zájemci z pu-

blika. Nejprve se soutěžilo v tom, kdo sní nejvíce su-

šenek, a poté přišla na řadu oblíbená disciplína s 

„tuplákem“ piva. Do všech soutěží šli účastníci napl-

no, což přineslo spoustu zábavných momentů a 

skvělou atmosféru, která se nesla celým veče-

rem. 

Masky opět nezklamaly, parket byl plný až do 

pozdních hodin a třetí ročník maškarní OLDIES 

tak potvrdil, že tahle akce má v Novém Sedle 

své pevné místo. 

Všechny fotografie z akce najdete na Facebooku 

města – Nové Sedlo lidem    

        za organizační tým Tomáš Pittel 


